

社區恐爆肺炎球菌 再有接種童中招

香港文匯報訊(記者 譚靜雯)繼瑪麗醫院3名幼童感染肺炎球菌個案後，衛生署衛生防護中心昨晚證實，正調查一宗侵入性肺炎球菌感染個案，涉及一名兩歲女童，有關感染是由肺炎球菌所致。曾診治該病人的兒科醫生指出，女童肺部出現潰瘍及長出膿瘡，並且呼吸困難，一度入住深切治療部，經抗生素治療後，情況已趨穩定。

他指出，近日接連出現多宗幼童感染肺炎球菌個案，相信病菌已在社區擴散，加上踏入冬季，呼吸道感染個案勢必增加，提醒家長須為子女做足防疫措施，避免受感染。

防護中心表示，該名病人於上月29日出現流鼻涕，本月2日出現發燒等病徵，3日、4日及6日求診，7日入住仁安醫院。當病人被發現出現肺炎和敗血症跡象時，同日

下午被轉送基督教聯合醫院兒童深切治療病房接受治療。病人在接受抗生素治療後，情況好轉，本月15日轉送浸會醫院，病人現時在普通病房留醫，情況穩定。

化驗結果顯示，病人的血液樣本對血清3型肺炎球菌呈陽性反應，她鼻咽分泌樣本亦被驗出含有副流感病毒，衛生防護中心會進行進一步化驗，包括分型測試。

14月大時曾接種7價結合疫苗

女童在大埔一幼兒園就讀，該幼兒園的學童最近並沒有出現呼吸道感染的異常增加。據初步資料顯示，女童在14個月大時曾接種7價肺炎球菌結合疫苗。

曾為該病者診治的香港基層醫護基金副召集人兼兒科顧問醫生周振軍表示，為女童診症後發現她嚴重氣促，血液含氧量只有88%，比正常水平96至100%為低，須接

受氧氣治療。他續稱，過往幼童感染3型肺炎球菌的個案並不常見，但近日接連出現多宗個案，相信病菌已經在社區潛伏，並可能已經出現社區爆發。

他續稱，踏入冬季，呼吸道感染個案勢必增加，可能誘發更多肺炎球菌個案，但政府目前提供的肺炎疫苗，並不能對抗近年常見的肺炎球菌，包括血清3型肺炎球菌，提醒家長可考慮為子女接種可預防血清3型肺炎球菌的「13價疫苗」。

3個案非同一般細菌株引發

防護中心發言人則表示，就上月及本月的3宗血清3型肺炎球菌感染個案而進行的化驗分析顯示，有關病菌的基因型不同，故此，這3宗個案並不是由同一細菌株所引發的爆發。

幼園嘔吐腹瀉個案增 病毒性腸胃炎高峰臨

香港文匯報訊 香港逐步進入病毒性腸胃炎的季節性高峰期，衛生防護中心上周(本月5日至11日)錄得5間院舍爆發腸胃炎，而對上3個星期，每星期最多僅兩間院舍爆發腸胃炎。中心發言人表示，定點監測系統亦顯示，自11月下旬開始，幼兒中心及幼稚園出現的嘔吐和腹瀉個案有所增加。

病毒性腸胃炎多由諾如病毒引起，是一種經常導致院舍出現爆發的疾病。諾如病毒爆發個案全年都會發生，但較常見於冬季月份。雖然諾如病毒一般只引致較輕微的腸胃炎及可自我痊癒，但亦可引致難以控制的爆發，症狀包括嘔心、嘔吐、腹瀉、腹痛、發燒及疲倦。此類感染可以由進食受病毒污染的食物及直接接觸病人的嘔吐物或糞便而傳播。

首名港醫深開診 研醫療費轉港付

香港文匯報訊(記者 郭若溪 深圳報導)廣東省衛生廳審批的深圳首家港人設置醫療機構——深圳吳璋綜合門診部，昨日在羅湖區人民南路中旅大廈正式開業。吳璋稱，診所目前有15名醫生和15名護士，其中3人來自香港，預計明年初持香港執照輪流駐診的醫生將增至8人。港人在深也能享受更多港式福利，醫療費用或可轉回香港支付。

據了解，吳璋不但是廣東省首位在CEPA(補充協議5)實施後獲得內地《醫師資格證書》的香港醫生，也是CEPA(補充協議7)實施後的首位獲得在內地從事短期職業資格的醫生。深圳市衛生和人口計劃生育委員會透露，深圳目前已有10位根據CEPA(補充協議5)而獲得內地《醫師資格證書》的香港醫生。據悉，港醫申請在深執業，手續齊全者1個月內可獲批。

診金較港低三分二

昨日正式開業的深圳吳璋綜合門診部總面積1,500平方米，開設中醫科、內科、婦科、口腔科、醫療美容科等6個臨床科室和醫技檢驗科、醫學影像科兩個醫技科室及藥劑、手術室等配套科室。收費按深圳統一醫療價格。吳璋稱，自己的門診部特長在於中醫和醫療美容，是以香港的醫療服務深圳人，以深圳的價格吸引香港人。

據了解，由於門診部外牆寫有「港人」字樣，在1個多月的試營業期間，已吸引數十位港人前來查詢及就醫。吳璋表示，診所十分方便在深圳居住的香港人就醫，即使是新界的病人，到深圳的路程比到銅鑼灣的診所還要近，而價格則是香港的三分之一，如在香港針灸一次要250元至350元，而深圳是80至100元。

轉診細則有待商討

記者還了解到，目前深圳市衛委會與香港醫管局已經簽訂了相關轉診協議，協議提及港人在深的醫療費用可轉回香港支付，以及轉診醫院交換病例等考慮，不過尚未達成細則。

據了解，目前深圳指定了10家醫院為港人提供急診醫療服務，港人在深的急診就醫費用是納入香港的醫療報銷體系的。而在雙向轉診方面，目前，北京大學深圳醫院、南山區人民醫院等醫院已經與離深較近區域的香港公立醫院達到了轉診一致意見，對危重病人進行相互轉診。

逾半居民抗拒流鶯 四成認同可增人流



■KK(右)稱，街坊會主動跟她打招呼，遇有困難時亦會出手幫助，令她感到意外。

香港文匯報記者曾偉龍 攝

香港文匯報訊(記者 曾偉龍)今天是「國際終止暴力對待性工作者日」。香港有關團體在流鶯、「鳳姐」等性工作者聚集的旺角、油麻地、灣仔區進行街頭訪問，成功訪問200名16歲以上居民。發現52%受訪居民不接受街頭性工作者，主要認為她們出賣身體及影響市容；3%受訪女居民被「問價」，38.6%受訪男居民被兜搭。約40%受訪者認為，性工作者對當區有正面及負面的影響，包括有利促進區內的人流和消費，但卻影響社區形象、治安，甚至拖低樓價。

■嚴潔心希望區議會能扮演更積極的角色，促進性工作者與社區人士交流。

香港文匯報記者曾偉龍 攝

在西灣河從業2年多的KK表示，平日會刻意避開街坊，但街坊會主動跟她打招呼，甚至當她不小心反鎖房門時，鄰居會幫忙致電管理處開鎖。負責調查的青島行政總監嚴潔心表示，街頭性工作者對社區的影響並不如一般人想像般大，希望區議會協助性工作者與區內人士溝通，建立共融社區。

領匯逾百商場 續租狂加21%

自接管後累計加幅近倍 大批小商販恐執笠



■王國龍表示，租金調整是根據經濟情況及商戶生意釐訂。

香港文匯報訊(記者 譚靜雯)香港經濟持續改善，商舖租金水平隨之飆升。擁有逾百個商場的領匯，其執行董事兼行政總裁王國龍昨表示，未來數月續租的商場及街市租戶，平均加租約21%。全港公屋商戶總會表示，自領匯接手管理商場後，租金累積加幅已經接近1倍，若租戶續租將再「瘋狂」加租21%，相信有大批小商戶承受不住經營壓力，最終要結業離場。

領匯執行董事兼行政總裁王國龍昨日表示，旗下商場及街市租戶的租金調整，將根據經濟情況及商戶生意釐訂，未來租戶續租時租金平均加幅約21%。但他說，租戶的加幅不一，需視乎實際情況而定，如人流較多的舖位加租幅度較高，人流少或「死角位」的舖位加租相對地較低。

做街坊生意 承受能力較弱

全港公屋商戶總會會長陳永成表示，自領匯從房屋署接手管理公屋商場及街市後，曾先後多次加租，累積加幅已經接近1倍。若租戶來年續租再加租21%，對小本經營的商戶更是百上加斤。他又指出，人流較多的商場，包括黃大仙中心、龍翔中心及樂富商場等已翻新的商場



■領匯旗下商場及街市租戶未來續租時，平均要加租約21%，與上半年加幅相若。

香港文匯報記者譚靜雯 攝

及街市，人流多，且能吸引內地個人旅遊客購物，才可承受加租的壓力，相反，專做公屋住戶生意的商場及街市，對加租的承受能力較弱，相信有大批小商戶不堪加租被逼走。

食材上升 食肆租戶壓力增

陳永成舉例，石圍角商場目前有約70多個商戶，其中8個租戶去年租約期滿，領匯要求加租約8至10%，4個租戶因租金過高放棄續租。另有2至3間食肆的租約於明年屆滿，他們都擔心加租，加上受通脹影響，食材價格上升，經營壓力大增。他期望，領匯與租戶商討續租時，租金可以降至約10%，且應視乎不同地區、環境來調整租金加幅。

大元街市增至47戶 收入增15%

此外，領匯今年斥資9,500萬元在大埔大元街市展開優化工程，街市剛完成翻新後，商戶數目由原本的40戶增至47戶。

王國龍表示，已向租戶承諾首3年不會加租，由於商戶數目增加，整體租金收入亦增加15%。大元街市商場商戶協會會長朱鎮波預料，翻新後生意額將增加50%。

對於港府明年實施最低工資，王國龍表示，集團直接聘用的保安及清潔員工以及外判保安的時薪已達有關水平，外判清潔員工則可能未符要求，集團將會評估最低工資的影響。

失業率跌0.1百分點 354萬人就業創新高

香港文匯報訊 經濟持續改善，香港失業率穩步回落。政府統計處昨日公布9至11月的失業率達4.1%，較8至10月下跌0.1個百分點；就業不足率則維持在1.9%的水平，就業總人數更連續6個月攀升，達354.1萬人，再創歷史新高；失業人數亦進一步縮減至14.33萬人，是近兩年來的低位。

勞工及福利局局長張建宗展望，農曆新年前商業活動將持續暢旺，勞工需求殷切，失業率有望維持在低水平。

酒店運輸失業人數減9900人

最新失業率下跌主要見於酒店業、貨倉及運輸輔助活動業和清潔及同類活動業。失業人數則由8月至10月的

15.32萬人，下跌至最新的14.33萬人，減少約9,900人。同期的就業不足人數則由逾7萬人上升至7.16萬人。青少年方面，15至24歲人士的失業率從上季的13.9%顯著下跌1.4個百分點至12.5%。

建造業的失業率同樣持續改善，進一步下跌0.6個百分點至5.6%，顯示政府為建造業創造就業的各項措施持續收效。

張建宗表示，過去6個月全港共創造5.85萬個職位空缺。勞工處於11月刊登的私人機構職位空缺共有70,576個，較10月的71,216個微跌0.9%，但較去年同期的56,572個大幅上升24.8%。成功就業的個案則由10月的14,331宗微跌至14,137宗，與去年同期的12,004宗比較，則上升17.8%。

男士不舉難啟齒 43%拖延3年求醫

香港文匯報訊(記者 鄭佩琪)最令男士難以啟齒的事莫過於不舉的問題。香港男子高齡化研究會的調查發現，43%有勃起問題的男士拖延1年至3年始求醫，7%受訪男士更拖延超過10年。有泌尿科專科醫生透露，有病向人妻子隱瞞病況10多年，期間晚晚待妻子入睡後才歸家，被妻子誤會有外遇，險些離婚收場。醫生提醒，當發現問題應立即求醫，免破壞伴侶關係。

採「鴛鴦」政策 妻誤「出軌」

經營書局生意的王先生現年60多歲，10多年前出現勃起功能障礙，無法與妻子行房。但王先生因羞於啟齒，一直不敢求醫，也沒有向妻子坦白。王先生更採取「鴛鴦」政策，假裝書局生意忙，每天工作至深夜才歸家。

另外，立法會一個委員會昨日討論新一輪交通津貼計劃。多名議員批評，計劃不應硬性規定以住戶入息計算。工聯會立法會議員王國興認為，若以個人作單位申請津貼，將有更多人受惠，亦能避免有家庭成員拒絕向家人透露入息資料，令申請人無法獲得津貼。

個人作單位申交津多人受惠

張建宗回應表示，新計劃的入息審查改以住戶為計算單位，較為公平、公正，避免以個人為單位可能出現的濫用問題，例如申請人有可能來自富裕家庭。對於有議員認為，當局應放寬申請人每月須工作最少72小時的規定，張建宗表示，若放寬規定會令津貼額與實際工資不成比例。

28%避免與伴侶性行為

香港男子高齡化研究會今年7月至10月，以問卷訪問350位確診勃起功能障礙的男士，結果發現受訪者延誤醫治情況普遍。43%受訪者於首次發現勃起問題後1年至3年始求醫，28%受訪者會避免與伴侶發生性行為，15%受訪者把問題置之不理。泌尿科專科醫生葉維晉提醒，男士當發現有勃起問題時，須立即求醫，以免影響性生活。



■葉維晉提醒男士們，當發現有勃起障礙時，須及早求醫。

香港文匯報記者 鄭佩琪 攝